

寒假微留学渐热 英语基础太差并不适合

“寒假到了,本来还想送孩子去微留学,可是时间不好安排。”来自广州番禺区的小六家长舒妈去年暑假送孩子到美国一所公立小学进行了为期4周的微留学,孩子体验不错,因此打算今年寒假继续微留学,但因为寒假时间和春节回乡安排,至今也没有找到合适的项目,“比较合适的项目去年年末就满了。”随着海外留学和游学热度不断攀升,短期的微留学项目也受到了越来越多家长的关注,在很多家长看来,与其担忧孩子能不能适应留学,不如先去微留学体验一番。

■新快报记者 陈思陶

微留学可插班上课,更强调融入

从市面上的微留学产品来看,多数属于游学板块,但游学与微留学有所不同。据介绍,微留学项目会让学生到海外正规学校插班上课,体验当地特色课程、当地文化和生活方式,强调融入,属于短期留学。而大部分游学项目更侧重旅行与参观,能让孩子初步感知异域风情,但没有沉浸式语言环境,深入体验海外文化有限。二者各有优势,家长可根据孩子不同的学习能力、英语水平和目标心态进行选择。

在尝试微留学的家长群体中,也有不同的目标。来自番禺区的小六家长舒妈表示,孩子就读于双语小学,英语能力比较好,去年暑假曾到美国体验4周的微留学课程,希望进一步提升英语实际能力。舒妈告诉记者:“课程和当地孩子完全一样,正规老师上课,国际化氛围较好,孩子用英语的动力就很大。”

天河区小五年级的宋妈计划送孩子出国留学,但在各类负面资讯冲击下内心始终摇摆不定,“想送孩子出国,但又担心他太小不能适应,而且家庭教育也很重要。”于是去年她和孩子一起到新西兰体验了近10周微留学课程。宋妈说,申请学校的过程和留学类似,但难度较低,中介介绍了一所当地小学,她提交言语和成绩证明后取得许可,然后填写入学手续并缴费即可。“为留学提前做了准备,而且能在当地学校插班入读,直观感受国际教育。孩子说,留学和他自己想的不太一样,但孩子表现得很成熟,游刃有余。”此番微留学的实地体验后,孩子坚定了低龄留学的想法。

微留学有门槛,参加也要看条件

启德留学北京分公司总经理张磊在《中国留学市场2019年盘点与2020年展望》发布会上说,“微留学”将成为中国留学市场2020年关键词之一,“微留学在一定程度上具备融合中西方教育的优势,让孩子既不丢掉国内教育,又能体验教育国际化,有利于今后留学规划的选择;同时,能帮助孩子拓展眼界,站在更宽、更多元的视角思考问题;还能在真实的海外校园生活环境中激发孩子学习英语的兴趣,帮助孩子提高英语运用能力。”

微留学与其他海外学习产品相比具备以上优势,但并不是每个孩子都适合微留学。如果想要微留学取得更好的效果,孩子应该具备一些基本条件。



■图/廖木兴

●英语基础差或适得其反

通常情况下,微留学不会对语言成绩有特别要求,一些学校还配有老师花一周时间帮助孩子度过初期的语言适应期,但致慧教育的陈敏娜老师建议,家长还是要结合孩子的英语能力考虑,特别是一些私立的学校,需要孩子有良好的语言基础。如果孩子年龄较小,英语零基础,或者基础较差,不仅会有听课的压力,还会有社交压力,这会影响到孩子的积极性、学习状态和在学校表现,甚至导致孩子产生挫败感。

●适应能力弱会削弱体验

广之旅天河区某门店店长曹志彪表示,如果孩子个性比较敏感或者内向,对父母家长、熟悉的环境有较强的依赖,家长在选择境外学习项目时也要慎重。否则孩子将较难适应新环境,甚至对学习产生抵触情绪,微留学的性价比也将有限。孩子如果属于这类情况,更推荐亲子类型或者和同学一起参加的项目,在安心轻松的氛围中享受异国文化。

●规则意识弱将较难适应

美至学教育的Jocelyn老师还提醒家长,在国际教育中,学习成绩仅是培养目标之一,还要求学生有规则意识,能够自我管理,对自己负责,比如孩子是否懂得发自内心地尊重自己和周围的人,是否有责任感等。海外学校有宽松自由的一面,但也有强调规则、严慈相济的一面,如果孩子规则意识较弱,自律性不强,不能遵守海外学校和文化的一套规则,出国留学很可能得不偿失。

广州航海学院 第一次党代会隆重召开

新快报讯 2020年1月9日,中国共产党广州航海学院第一次代表大会在学校行政楼六楼会议厅隆重召开。广州市委组织部部务会议成员温蔚同志出席开幕式,校党委书记、校长邹采荣同志代表中共广州航海学院委员会作工作报告,校党委副书记、大会执行主席孙光辉同志主持开幕式并宣读《中共广东省委教育工作委员会贺信》,校党委副书记、纪委书记招乐辉同志代表中共广州航海学院纪律检查委员会作报告(书面报告),市委组织部组织一处调研员刘壮杰同志出席开幕式。出席本次大会的还有全体党代表,非党员校领导、退休校领导、部分离退休老同志,政协委员,各民主党派、侨联主要负责人,以及有关二级单位或部门主要负责人等。

邹采荣同志代表学校党委作了题为《不忘初心谋发展勇立潮头谱新篇为建设特色鲜明的高水平应用型大学而努力奋斗》的工作报告。报告从13个方面客观总结了学校12年间的主要成绩和办学经验,阐述了学校围绕建设特色鲜明的高水平应用型大学这个宏伟目标,将实施“三步走”战略。报告进一步提出了未来五年的重点任务与主要举措,提出坚持全面加强党的领导和党的建设;坚持内涵发展,不断提升学校办学水平;坚持凝心聚力,扎实推进评估工作;坚持主动作为,全力推进广州交通大学筹建工作。

按照大会日程安排,中共广州航海学院第一次代表大会会期一天。经过大会选举,邹采荣、孙光辉、招乐辉、戈飞平、毕修颖、陈燕龙、陈雪芳、陈海航、白明等9名同志当选为中共广州航海学院第一届委员会委员;招乐辉、徐长春、刘晓芸、胡命杰、贾文武、闵金卫、容柏青等7名同志当选为中共广州航海学院纪律检查委员会委员。经广州航海学院第一届党委第一次全体委员会议选举,邹采荣同志当选党委书记,孙光辉同志、招乐辉同志当选党委副书记;经广州航海学院纪律检查委员会第一次全体委员会议选举,招乐辉同志当选纪委书记,徐长春同志当选纪委副书记。(陈焕钊 周小宁)

建议

1 调整心态,不要过于功利化

一些家长认为游学或微留学收获不大,对此,Jocelyn老师认为,接受国际教育培养孩子成为国际公民的途径之一,而国际公民不局限于提升背景、拿到分数,与多元文化碰撞,学会接纳不同文化群体和现象,本身也是国际公民教育的一部分,建议家长以更现代化的心态拥抱孩子在此过程中的得与失,不要过于功利化。

2 无需盲目跟风购买高价产品

目前市面上为期三四周的微留学项目价位多在5万元以上,也有个别项目接近10万元。曹志彪表示,高价位项目的学校可能是私立学校,或提供当地家庭寄宿等服务;普通价位项目则提供公立学校插班入读或校内住宿。

陈敏娜老师表示,如今信息发达,家长可以通过了解项目内容、学校资质考察项目。微留学在于进入国内同龄人较少,跳出传统教育桎梏的环境,实地体验真正意义上的国际化氛围,并在此过程中和新的同学、老师、课程碰撞出火花,因此并不是更贵就更好,建议家长量力而为。